

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя Ильи

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 86 (667)
8-й год издания

5 сентября 1940 г.
Четверг

Цена 8 коп.

Полностью и своевременно рассчитаться за работу МТС

Выполнение постановление партии и правительства «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов», руководители передовых колхозов района настойчиво борются за то, чтобы провести уборку урожая в самые короткие сроки и без потерь, досрочно выполнить обязательства перед государством, а также полностью и своевременно рассчитаться за произведенную работу МТС.

Колхозники орденоносного колхоза имени Буденного на 30 августа градовой план обязательных поставок зерна государству выполнили на 82,2 проц. и 1078 центнеров сдали высококачественного зерна в счет натураплаты МТС.

Неплохо организовали сдачу хлеба государству и натураплату МТС колхозы имени Стаханова и имени Буденного Бедаревского сельсовета. Они, несмотря на выполнение плана хлебопоставок, своевременно производят расчеты с МТС, сдавая из элеватора самое лучшее зерно прямо из-под молотилок и комбайнов.

К сожалению, приходится отметить, что многие руководители колхозов все еще не понимают значения натураплаты МТС и проявляют антигосударственные тенденции в этом вопросе, стараясь поддержать хлеб на колхозных токах или во всяком случае перенести расчеты за работу МТС на более позднее время.

Ничем иным нельзя объяснить, например, тот факт, когда колхозы имени Ленина, «Общий труд», «Воин», «Село», «Красный Октябрь», «Рассвет», «Советская Сибирь», и имени Чкалова уборку хлеба начали в первых числах августа, а в счет натураплаты МТС не сдали еще ни одного килограмма.

Незадачи в выполнении плана натураплаты МТС проявляют и другие колхозы. Возьмем, к примеру, хотя бы колхоз «Заря». Здесь на 30 августа план хлебопоставок государству выполнили более чем на 40 проц., а в счет натураплаты МТС сдали всего лишь 7 центнеров или 2,6 проц. И это не случайно. Руководители колхоза рассуждают так: «Вот, мой, сперва выполним план хлебопоставок государству, а потом будем сдавать и натураплату за работу МТС».

Такую же недооценку и антиго-

сударственную практику в отношении расчетов с МТС занимают руководители колхозов имени Сталина — тов. Чуприков, «Вторая пятилетка» — тов. Балуев, «Большевик» — тов. Швец, имени 8 Марта — тов. Волков и имени Карла Маркса — тов. Губкин. Они до настоящего времени не погасили числающихся за ними семенными ссудами и изо дня в день срывают выполнение предоставленных счетов по натураплате.

Сами работники МТС также не проявляют настоящей заботы о своевременном выполнении плана натураплаты. Счета за произведенную работу в колхозах МТС предъявляют с большим опозданием и не какнибудь, а по почте. В целом ряде мест руководители колхозов пытаются занимать урожайность и всячески уклоняются от взвешивания зерна из-под молотилок и комбайнов, но директор МТС тов. Терехин и его заместитель тов. Барышев не принимают никаких мер к тому, чтобы упорядочить эту работу.

Подобные действия совершенно непреторпимы и их необходимо пресечь самым решительным образом. Натураплата МТС является таким же важнейшим государственным делом, как и хлебопоставки, и нарушения сроков сдачи ее ни в коем случае допускать нельзя.

Надо покончить с негодной практикой очередности уборочных работ, беспощадно разоблачать срывщиков хлебосдачи и принять все меры к тому, чтобы досрочно выполнить план хлебопоставок государству и натураплаты за работу МТС. Для этого надо прежде всего правильно организовать уборочные работы, четко расставить людей, выше поднять темпы обмолота и сдачи зерна государству.

Работникам же МТС, партийной и профсоюзной организацией машино-тракторной станции необходимо немедленно перестроить свою работу в области учета и полностью претворить в жизнь постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР в отношении вручения счетов колхозам за произведенную работу. Во всех колхозах, молотильных и комбайновых агрегатах надо установить строжайший контроль за поступлением зерна и не допускать ни малейшего нарушения государственной дисциплины по выполнению плана натураплаты МТС.

Учреждение маршальского знака отличия «Маршальская звезда»

Указом Президиума Верховного Совета от 2 сентября учрежден маршальский знак отличия «Маршальская звезда».

«Маршальская звезда» вручается Президиумом Верховного Совета

СССР лицам, кому присвоено воинское звание Советского Союза. Одновременно с «Маршальской звездой» вручается особая грамота Президиума Верховного Совета СССР.

(ТАСС).

Москва, Кремль. Товарищу Сталину

Мы, комсомольцы и несокрушимая молодежь города Гурьевска, Новосибирской области, собравшиеся на собрание, посвященное 26 годовщине Международного юношеского дня, шлем Вам, отцу и учителю, свой молодежный привет. Дорогой Иосиф Виссарионович! В день 26 годовщины МЮД мы еще раз желаем принести Вам спасибо за нашу счастливую юность, за Вашу отцовскую заботу о нас.

Сегодня мы, как и вся молодежь нашей любимой родины, с песнями счастья, любви и труда встречаем 26 годовщину МЮДа. Ленинский коммунистический союз молодежи, выросший и любовно выращенный Вами, великий учитель, всегда готов в любую минуту по зову нашего Рабоче-Крестьянского правительства стать на защиту страны социализма, страны отечества международного пролетариата, страны созидающей счастливого будущего — коммунизма. Комсомольцы и комсомолки Гурьевска всегда будут достойными своей матери — коммунистической партии.

Сегодня вместе с нами в единой

семье братских советских социалистических республик празднует Международный юношеский день молодежь стран Прибалтики — Эстонии, Латвии и Литвы, Северной Буковины и Бессарабии, освобожденных из-под ига капиталистов и помещиков и сейчас строящих под солнцем Сталинской Конституции радостную и счастливую жизнь. Молодежь зарубежных стран, стран капиталистического гнета празднует МЮД в суровых условиях развернувшейся кровавой империалистической войны, захватившей в свою орбиту более половины населения всего человечества.

В великий праздник Международного юношеского дня комсомол и вся трудящаяся молодежь капиталистических стран проводят смотр революционных сил и готовят под руководством коммунистической партии сокрушающий удар классу капиталистов, помещиков за торжество коммунизма во всем мире. Это еще раз напоминает нам, товарищ Сталин, Ваше указание об опасности капиталистического окружения. Мы всегда помним и никогда не забы-

ваем Ваши слова: «Нужно весь народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности капиталистического окружения, чтобы никакая случайность, никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох». Достойной сменой мы пополним ряды нашей доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Мы, комсомольцы и комсомолки Гурьевского района, обязуемся по большевистски проводить в жизнь осуществление нового закона на социалистическом производстве о переходе на 8-часовой рабочий день и семидневную рабочую неделю. Дадим стране сверх плана тысячи тонн доброкачественной продукции. Все 480 минут рабочего времени — производству. Вот наш боевой девиз.

Да здравствует коммунистическая партия!

Да здравствует глава Советского

правительства Вячеслав Михайлович Молотов!

Да здравствует Вождь и Учитель

трудящихся всего мира — великий

Сталин!

Все силы и средства на быстрейшее завершение уборки хлеба

Завершили косовицу зерновых

Колхозники колхоза «Знамя Ильи» Сосновского сельсовета, пятую годовщину стахановского движения встретили успешным завершением косовицы хлебов. На 30 августа колхоз полностью закончил косовицу овса, пшеницы и других яровых, проведя ее в установленные партией и правительством сроки — 20 рабочих дней.

Образцы большевистской работы на уборке урожая показали вязальщицы — лучшие стахановки тт. Спицкая Ольга, Шмакова Татьяна и Дошканова Зинаида. Они ежедневно перевыполнили установленные нормы выработки, навязывая по 850—900 и 950 снопов в день. Колхозники взяли обязательство в первых числах сентября полностью завершить складование, обмолот и годовой план хлебопоставок государству.

Герасимов.

Горячие дни

Дружно и организованно проводят уборку хлеба колхозники колхоза «Советская Сибирь». С раннего утра и до позднего вечера колхозники находятся в поле. В колхозе установлен четкий распорядок дня. Работа идет с большим живением.

Машинист лодогрейки тов. Капитанов в первый же день уборочных работ значительно перевыполнил норму выработки, а сейчас у него нет выполнения ниже чем на 150—160 процентов.

Не отстают от него и другие колхозники. Машинист косилки тов. Конюхов и вязальщицы: Бердакова, Симошина, Сукачева, Чепанова и Воробьева выполняют дневное задание на 140—148 процентов.

Большую помощь в уборке хлеба оказывают престарелые колхозники и колхозницы. Как только настали горячие дни, 68-летний колхозник Симошин, Иван Семенович, пришел в бригаду и сказал:

— Дайте работу и мне. Не могу сидеть дома без дела.

На следующий день его можно было увидеть на току, у сушки в полевом стане. Усердно работают в поле также его одногодки: Шумилов Т. М., Андronov I. M., Бабышев В. M., Баданова M. A., Шумилова E. O., Зуека A. F.

А. Корчагин.

ZA STALINSKIE

◇ ◇ ◇ 8 МИЛЛИАРДОВ
ПУДОВ ЗЕРНА!

районная Доска Почета



За стахановские темпы работы на уборке урожая, по представлению первичных парторганизаций, сельсполкомов, поссоветов, горсовета и директоров МТС, совхозов и их заместителей, на районную доску почета заносятся:

№ 43. Колхоз имени Кирова, Кочкировского сельсовета (предколхоза тов. Макарейкин), первый по району завершивший косовицу яровых и досрочно выполнивший годовой план хлебосдачи государству.

44. Губина Анна — вязальщица из колхоза «Путь Ленина». Норму выработки на вязке снопов выполняет на 160—170 проц.

45. Борисенко Мария — вязальщица из колхоза «Путь Ленина». При норме 500 снопов навязывает 800, 900 и 1000 снопов.

46. Пестерева Ольга — вязальщица из колхоза «Большевик», выполняющая норму выработки на 150—175 проц.

47. Демакова Анна — вязальщица из колхоза «Общий труд». Навязывает по 900—1000 снопов, а в отдельные дни — до 1175 снопов.

ДВА РАЗНЫХ ИТОГА

Еще до начала весеннего сева колхозы Ново-Пестеревского и Ур-Бедаревского сельсоветов заключили между собой договор на социалистическое соревнование за успешное проведение всех сельскохозяйственных работ.

Сейчас еще нет полных результатов по уборке хлеба, но по итогам косовицы и выполнения государственных обязательств по хлебосдаче можно уже смело сказать, что первенство в соревновании занимают колхозы Ур-Бедаревского сельсовета. Здесь затаинули с началом косовицы, не организовали как следует труд колхозников и плохо используют уборочные машины. Соревнование среди колхозников не организовано. Люди работают скопом. И как результат — уборка хлеба идет плохо.

На 30 августа по сельсовету сжато всего лишь 2366 гектаров или 53,9 проц. к плану. Из 2830 гектаров сжатого простейшими машинами хлеба 978 гектаров засыпано и 307 гектаров обмолочено.

Все колхозы сельсовета значительно перевыполнили августовский план хлебопоставок государству, а отдельные колхозы, как имени Стаханова и «Советский пограничник», годовой план хлебосдачи и натураплаты МТС выполнили на 50—55 проц.

Успешного проведения уборки и хлебопоставок государству колхозы сельсовета добились четкой органи-

зацией труда, слаженной работой на полях и широким социалистическим соревнованием среди колхозников.

Совершенно иначе отнеслись к выполнению своих обязательств руководители колхозов Ново-Пестеревского сельсовета. Здесь затаинули с

началом косовицы, не организовали как следует труд колхозников и плохо используют уборочные машины. Соревнование среди колхозников не организовано. Люди работают скопом. И как результат — уборка хлеба идет плохо.

На 30 августа по сельсовету сжато всего лишь 2366 гектаров или 53,9 проц. к плану, а отдельные колхозы и того меньше. Из 1159 гектаров убранного простейшими машинами хлеба обмолочено только 50 гектаров. На многих участках хлеба уже осыпаются, но косовица идет недопустимо медленно.

Но и медленно колхозы выполняют и обязательство перед государством. Так, например, колхоз «Большевик» годовой план хлебопоставок государству в натураплаты МТС выполнил всего лишь на 5,5 проц., а колхоз «Село» — на 4 проц.

В. Чирков.

Неуклонно выполнять закон о социалистическом труде

31 августа состоялось собрание Гурьевского партийного актива, на котором с докладом о постановлении июньского Пленума ЦК ВКП(б) о контроле парторганизации над проведением в жизнь Указа Президиума Верховного Совета Союза ССР в связи с переходом на восьмичасовой рабочий день и семидневную рабочую неделю выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Иващенко. Он отметил, что после опубликования постановления партии и правительства о новом законе в социалистическом производстве прогулы и опоздания рабочих и служащих резко сократились, но наряду с этим проведение в жизнь правительства Указа проходит еще недовлетворительно. Многие руководящие партийные и хозяйственные работники не уделяли должного внимания лучшей постановке среди трудящихся разъяснения политической и хозяйственной важности закона о социалистическом труде.

Несвоевременно привлекались к судебной ответственности лица, уличенные в прогулах, в чем большую вину несут органы народа и раб-

По-боевому проведем смотр готовности пожарных команд

18 апреля 1941 года, за подпись Владимира Ильича Ленина, был издан декрет об образовании государственных мер борьбы с огнем. Этим декретом партия и правительство заложили твердый фундамент для создания в СССР по пожарной охране на совершенно новых основаниях.

С первых же дней своего существования советская власть решительно встала на путь борьбы с неорганизованностью в пожарном деле. В деревнях, селах, городах и на предприятиях были образованы тысячи пожарных команд, а к началу третьей сталинской пятилетки была организована целая сеть пожарно-технических учебных заведений.

Сейчас все пожарные команды нашей страны начали проводить смотр боевой готовности пожарных команд. Этот смотр проводится с 23 августа по 15 сентября 1940 года.

Начали проводить смотр боевой готовности наши пожарные команды. 23-го августа на общем собрании бойцы и командиры пожарной

С. А. Бавилов.

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

Война в воздухе между Германией и Англией.

Третийской решение по вопросу о Трансильвании.

Последние дни характеризовались дальнейшим усилением англо-германской войны в воздухе. В сюжете германского командования сообщают, что 30, 31 августа и 1 сентября германские бомбардировщики и истребители произвели несколько внезапных налетов на Англию. Бомбардировкам подверглись аэродромы, портовые сооружения, доки, авиационные заводы и другие военные объекты на территории графств Кент, Линкольн, Суффолк, Эссекс и другие.

Как известно, переговоры между Румынией и Венгрией по вопросу о Трансильвании были прерваны 24 августа, так как венгерская делегация признала неудовлетворительным ответ Румынии.

29 и 30 августа в Вене по этому вопросу велись переговоры между министрами иностранных дел Италии и Германии и полномочными представителями Румынии и Венгрии. Вынесено третийское решение, согласно которому Венгрия получает территорию приблизительно в 45 тысяч квадратных километров (в основном, районы Северной Трансильвании с городом Клуж).

Румынская территория, которая отходит к Венгрии, должна быть очищена от румынских войск в 14 дней и передана Венгрии в полном порядке. Министры Италии и Германии и министр иностранных дел Румынии обменялись нотами, в которых Германия и Италия гарантируют целостность и неприкосновенность румынской государственной территории, а румынское правительство принимает эти гарантии.

С каждым днем активизируются действия английской авиации, английские самолеты бомбардируют

Изучают боевую винтовку

Коммунисты и комсомольцы Гурьевского металлургического завода принимают активное участие в оборонной работе. В заводе по плану и регулярно проводятся военные занятия, на которых члены кружков изучают боевую винтовку, штыковой бой, топографию и строевые уставы.

За август проведено 4 таких военных занятия. На занятиях присутствовало 975 человек.

Особенно активно изучают военное дело комсомольцы тт. Югов, Карабанов и другие юноши. Из коммунистов активно участвуют на занятиях тт. Мульченко, Гулин, Нестеров И. А., Бавилов, Басалаев, Орлов, Чудинов.

Но есть и такие коммунисты и комсомольцы, которые все отсылаются дома. Например, тт. Колокольцева, Казанцева, Смирнов и др.

Из зала суда

На скамье подсудимых дезорганизаторы уборки хлеба и хлебопоставок государству бывшие председатели колхозов: Шунчев (колхоз «Искра»), Суханов (колхоз «Путь к социализму») и Кучебеев (колхоз им. Чкалова).

Вопреки постановлению партии и правительства Шунчев допускал большие потери зерна при комбайновой уборке хлеба и растранижал 27 центнеров зерна из переходящего семенного фонда, тогда как колхоз не имел никакого права расходовать этот семенной материал.

Вместо того, чтобы как следует организовать работу в поле, Суханов систематически бездействовал и совершенно не следил за работой в поле. Кроме того, он грубо нарушил устав сельскохозяйственной артели и растранижал колхозные покосы.

Кучебеев явным образом нарушил постановление партии и правительства об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов, не организовал борьбы с потерями, в результате на каждом убранном гектаре оставалось не менее 2—3 центнеров хлеба.

Установив все эти факты бесхозяйственности и преступного отношения к делу руководства колхозами, народный суд приговорил, на основании статьи 109 УК, подвергнуть Шунчева двум годам лишения свободы. Суханов и Кучебеев приговорены народным судом к одному году 6 месяцам лишения свободы каждый. Бондарев.

Положение во Франции.

Тяжелые и мрачные дни переживает Франция после поражения Ницца и Голландии, Бельгии и Франции. Неоднократным бомбардировкам подвергался также Берлин.

В воздухе происходят ожесточенные сражения. Военно-воздушные силы как той, так и другой стороны несут значительные потери.

Как известно, переговоры между Румынией и Венгрией по вопросу о Трансильвании были прерваны 24 августа, так как венгерская делегация признала неудовлетворительным ответ Румынии.

29 и 30 августа в Вене по этому вопросу велись переговоры между министрами иностранных дел Италии и Германии и полномочными представителями Румынии и Венгрии. Вынесено третийское решение, согласно которому Венгрия получает территорию приблизительно в 45 тысяч квадратных километров (в основном, районы Северной Трансильвании с городом Клуж).

Румынская территория, которая отходит к Венгрии, должна быть очищена от румынских войск в 14 дней и передана Венгрии в полном порядке. Министры Италии и Германии и министр иностранных дел Румынии обменялись нотами, в которых Германия и Италия гарантируют целостность и неприкосновенность румынской государственной территории, а румынское правительство принимает эти гарантии.

Как сообщает американская печать, германские власти не разрешили французскому правительству переехать в Париж до окончания войны с Англией. В настоящее время французское правительство рассматривает вопрос о переезде из Виши в Лион. (ТАСС).

ПЕРВЫЙ ДЕНЬ В ШКОЛЕ

После летних каникул красивые здания школ снова наполнились веселым шумом жизнерадостной детворы. В течение летних каникул многие ребята не виделись друг с другом, поэтому сегодня, в первый день занятий, во время перемен особенно оживленно она рассказывают друг другу о своих летних приключениях.

Малыши, пришедшие в первый день в школу, с любопытством разглядывают все, что попадается на глаза: даваны, лозунги, портреты, ребят, быстро снующих мимо них. Они еще не пригляделись, не ознакомились со всем, что окружает их, но великую дружбу и любовь советской детворы они чувствуют всюду.

В этом году все школы нашего района были своевременно отремонтированы и долго стояли пустыми, ожидая дорогих гостей. Наконец, они пришли. Первого сентября в школе № 12 для новичков-первоклассников был устроен утренник 43 загорелых крепких мальчиков собрались в зале. Евдокия Дмитриевна Балинина долго беседовала с первоклассниками, рассказывая им о дисциплине, о книгах, о порядках, обо

всей капустой, веселой жизни в советской школе. Их будет воспитывать в этом году Евдокия Дмитриевна. Еще задолго до начала учебного года она побывала почти у всех ребят дома, беседовала с родителями и рассказывала им, когда надо приходить в школу, что с собой взять и так далее.

Светло и уютно в просторных классах средней школы № 10. Партия покрашена, стены чисто выбелены, залы и классы убраны по праздничному, на дверях приветственные лозунги: «Добро пожаловать».

В 1940/41 учебном году в школах нашего района обучается гораздо больше детей чем в прошлом году. С первых дней занятий учителя объявили большую борьбу за сто процентную успеваемость ребят. Преподаватель географии школы № 12 Виктор Гаврилович Герасимов рассказывает:

— В истекшем году у меня из 11 классов осталось на повторный курс 9 учеников. В этом году я приложу все свои силы и добьюсь сто процентной успеваемости. Задача — легкая, но вполне осуществимая. Дм. Селиверстов.

НЕ ОСЛАБЛЯТЬ ВНИМАНИЯ К СОЗДАНИЮ КОРМОВОЙ БАЗЫ

С момента выхода в свет исторического постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О развитии общественного животноводства» в колхозах нашего района значительно

дорого. По причине бескорыстия в колхозе пало больше 40 голов взрослого крупного рогатого скота и 37 овец.

Такое однобокое отношение к работе животноводческих ферм и созданию кормовой базы надо немедленно пресечь. Уборку хлеба надо проводить быстро и без потерь, но нельзя забывать и другие участки работы.

Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов» требует, чтобы в каждом колхозе вслед за комбайнами проходила подборка соломы, как дополнительного источника кормовой базы. Однако проверка хода уборки показывает, что и на этот важнейший участок работы колхозы не обращают должного внимания.

В колхозе имени Ленина в бригаде тов. Бочарова солома из-под комбайнов не собирается, а план заготовки кормов по колхозу выполнен всего лишь на 34,5 проц. В целом ряде других мест также солому не подбирают и не складывают и тем самым грубо нарушают постановление партии и правительства об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов.

Районный исполнительный комитет Совета депутатов трудающихихся своим решением от 22 августа сего года утвердил план второго укоса и дополнительный план закладки солоса для всех колхозов, не обеспечивших скот кормами.

Выполняя это постановление районного Совета депутатов трудающихихся, все руководители колхозов, партийные и советские организации села должны немедленно организовать в каждом колхозе специальные звенья для проведения второго укоса, закладки солоса и принять все меры к тому, чтобы полностью выполнить план заготовки сена и другие кормовые угодия для Б-Салаварской амбулатории, между тем план заготовки кормов колхоз выполнил всего лишь на 44 проц.

Так же направо и налево растранижают сенокосы в колхозе «Сосновка», тогда как несколько тысяч центнеров сена нехватает для своего общественного животноводства.

В том же колхозе имени Красной Армии (предколхозов, Орлов) вынесли решение: «В связи с переключением рабочей силы на уборку, выделить нескошенные сенокосные угодия для Б-Салаварской амбулатории, между тем план заготовки кормов колхоз выполнил всего лишь на 44 проц.

Старший зоотехник района Дедешин.

Зам. редактора А. ИЛЬИН.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Салаварскому совхозу требуется рабочие на уборку овощей в неограниченном количестве. Питанием и общежитием совхоз обеспечивает. 25 проц. от зарплаты совхоз отпускает овощами. Дирекция.